

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
доктора медицинских наук, профессора Латышевой Нины Владимировны

**на ассистента кафедры нервных болезней Института профессионального образования
ФГАОУ ВО Первый Московский государственный университет
имени И. М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет)**

Бердникову Анну Владимировну

Бердникова Анна Владимировна, 1991 года рождения, окончила федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова Минздрава России в 2019 году и получила квалификацию врача по специальности «лечебное дело». В 2019-2021 годах проходила обучение в клинической ординатуре по специальности «неврология» на кафедре нервных болезней лечебного факультета федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова Минздрава России. С 2021 года по настоящее время работает в должности врача-невролога в обществе с ограниченной ответственностью «Цефалголог» (Клиника головной боли и вегетативных расстройств имени академика Александра Вейна). С 2023 года по настоящее время работает ассистентом кафедры нервных болезней Института профессионального образования ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И. М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

Бердникова А.В. систематически участвует в работе медицинских конференций, регулярно повышает квалификацию и совершенствует свой профессиональный уровень как теоретической, так и практической подготовки.

Ценность научной работы Бердниковой А.В. заключается в том, что в ней поставлен и изучен вопрос влияния анти-CGRP мАТ (моноклональных антител к кальцитонин-ген родственному пептиду) на уровень центральной сенситизации у пациентов с мигренью и оценена эффективность данных препаратов в клинической практике. Данная научная работа развивает и дополняет теоретические и практические положения об особенностях лечения пациентов с мигренью и коморбидными заболеваниями. Основные положения диссертационного исследования служат изучению научных основ, методологии и практических навыков в повседневной практике врача, оказывающего помощь населению с мигренью (невролога, терапевта, врача общей практики). Ценность полученных соискателем результатов

для практики подтверждается тем, что в научной работе разработаны предложения и рекомендации по усовершенствованию ведения пациентов с мигренью и применению анти-CGRP МАТ.

В процессе работы над научным исследованием Бердникова А.В. проявила себя зрелым, грамотным, добросовестным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты. Бердникова А.В. освоила в полном объеме методику клинического обследования пациентов с мигренью, оценки коморбидных расстройств.

Полученные результаты были обработаны Бердниковой А.В. с использованием современных методов статистической обработки данных. В процессе работы над диссертацией автор изучил большой объем литературных источников по теме исследования.

По результатам исследования Бердникова А.В. в соавторстве опубликовала 6 работ, в том числе 3 научные статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета/ Перечень ВАК при Минобрнауки России, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук; 1 статью в изданиях, индексируемых в международных базах Web of Science, Scopus, PubMed, 2 публикации в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций (из них 1 в сборнике зарубежной конференции).

Совместная работа с Бердниковой А.В. позволяет охарактеризовать её как самостоятельного перспективного научного исследователя.

Бердникова А.В. обладает такими личностными качествами, как ответственность, целеустремлённость организованность; пользуется уважением коллег и пациентов на работе, стремится к профессиональному росту.

Учитывая вышеизложенное, считаю, что Бердникова Анна Владимировна по своим деловым качествам и научной зрелости достойна присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. – Неврология.

Научный руководитель:

доктор медицинских наук (14.01.11 – Нервные болезни)

профессор кафедры нервных болезней

Института профессионального образования

ФГАОУ ВО Первый Московский государственный университет имени И.М. Сеченова
Минздрава России (Сеченовский Университет)



lang

Н.В. Латышева